
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Thomas Gehring BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 25.02.2019

Genehmigungen für Schulen in freier Trägerschaft

Ich frage die Staatsregierung:

1. a)	 Welche Kriterien sind maßgeblich, um die Neu-Eröffnung einer Schule in freier
Trägerschaft seitens der Staatsregierung zu genehmigen (bitte die Kriterienka-
taloge für die verschiedenen Träger, z. B. kirchliche Organisationen oder Perso-
nengesellschaften, die verschiedenen pädagogischen Profile, z. B. Montessori, 
Waldorf, und Schularten, z. B. Gemeinschaftsschule, Grundschule, Gymnasium, 
getrennt angeben)?

b) Gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung bei der Beurteilung im Genehmi-
gungsverfahren von Privatschulen in Bayern andere Maßstäbe als in anderen
Bundesländern?

c) Wenn ja, worin bestehen die Unterschiede?

2. Wie viele Anträge auf Eröffnung einer Schule in freier Trägerschaft wurden seit
1980 in Bayern insgesamt gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antrags-
eingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regie-
rungsbezirk)?

3. a)	 Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr
des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule, 
Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

b) Wie viele dieser Anträge wurden seitens der Antragsteller zurückgezogen (bitte
aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogi-
schem Profil, Art der Schule, Regierungsbezirk und Begründung)?

c) Wie viele dieser Anträge sind aktuell noch in der Beurteilungsphase (bitte aufge-
schlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem
Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

4. a)	 Wie viele Anträge wurden gestellt mit dem Ansinnen, als Bekenntnis- oder Welt-
anschauungsschule gemäß Art. 7 Abs. 5 Grundgesetz (GG), eine Schulgenehmi-
gung zu erhalten (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger 
der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

b) Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr
des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule,
Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

5. a)	 Wie viele Anträge wurden gestellt mit dem Ansinnen, aufgrund eines besonderen
pädagogischen Interesses gemäß Art. 7 Abs. 5 GG, eine Schulgenehmigung zu 
erhalten (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schu-
le, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

b) Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt nach
Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, Art der Schule, pädagogischem
Profil, Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

6. a)	 Wie viele Genehmigungsanträge wurden nach einer Ablehnung erneut einge-
reicht (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, 
pädagogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?
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	 b)	 Worin unterschieden sich diese Zweit- oder Mehrfachanträge im Vergleich zu 
den abgelehnten Erstanträgen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr der erneuten An-
tragstellung, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regie-
rungsbezirk)?

7.	 a)	 Wie viele Antragstellerinnen und Antragsteller (Träger) haben aufgrund abge-
lehnter Genehmigungen Klage eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des 
Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und 
Regierungsbezirk)?

	 b)	 Wie viele dieser Klagen wurden gewonnen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des 
Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule, Re-
gierungsbezirk, letzter Instanz und Urteilsbegründung)?

	 c)	 Wie viele dieser Klagen wurden verloren oder abgelehnt (bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art 
der Schule, Regierungsbezirk, letzter Instanz und Urteilsbegründung)?

8.	 a)	 Wie viele Schulen in freier Trägerschaft wurden seit 1980 nach anfänglicher Ge-
nehmigung wieder geschlossen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr der Schließung, 
Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

	 b)	 Aus welchen Gründen wurden diese Schulen geschlossen (bitte die Gründe in 
Kombination mit der dazugehörigen Schule nennen)?

Antwort
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 13.05.2019

1.	a)	 Welche Kriterien sind maßgeblich, um die Neu-Eröffnung einer Schule in 
freier Trägerschaft seitens der Staatsregierung zu genehmigen (bitte die 
Kriterienkataloge für die verschiedenen Träger, z. B. kirchliche Organisatio-
nen oder Personengesellschaften, die verschiedenen pädagogischen Pro-
file, z. B. Montessori, Waldorf, und Schularten, z. B. Gemeinschaftsschule, 
Grundschule, Gymnasium, getrennt angeben)?

	 b)	 Gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung bei der Beurteilung im Genehmi-
gungsverfahren von Privatschulen in Bayern andere Maßstäbe als in ande-
ren Bundesländern?

	 c)	 Wenn ja, worin bestehen die Unterschiede?

Nach Art. 7 Abs. 4 Grundgesetz (GG) wird das Recht zur Errichtung von privaten Schu-
len gewährleistet. Soll eine private Schule Ersatzschule sein, d. h. einer im öffentlichen 
Schulwesen vorhandenen oder vorgesehenen Schule entsprechen, ist eine staatliche 
Genehmigung erforderlich. Nach Art. 7 Abs. 4 GG setzt eine Genehmigung die Erfüllung 
folgender Anforderungen voraus:
–	 Die privaten Schulen dürfen in ihren Lehrzielen und Einrichtungen sowie in der wis-

senschaftlichen Ausbildung ihrer Lehrkräfte nicht hinter den öffentlichen Schulen zu-
rückstehen.

–	 Eine Sonderung der Schüler nach den Besitzverhältnissen der Eltern darf nicht ge-
fördert werden.

–	 Die wirtschaftliche und rechtliche Stellung der Lehrkräfte muss genügend gesichert 
sein.

Diese Genehmigungsvoraussetzungen gelten in gleicher Weise für alle Träger und 
Schularten. Für die Errichtung privater Grundschulen bestehen nach Art. 7 Abs. 5 GG 
zusätzliche Genehmigungsvoraussetzungen: Die Vorschrift ist Ausdruck des Vorrangs 
öffentlicher Grundschulen, sodass private Grundschulen nur zugelassen werden, wenn 
die Unterrichtsverwaltung ein besonderes pädagogisches Interesse anerkennt oder die 
Schule als Gemeinschaftsschule, Bekenntnis- oder Weltanschauungsschule errichtet 
werden soll und eine öffentliche Grundschule dieser Art in der Gemeinde nicht besteht.
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Die durch Art. 7 GG statuierten Vorgaben wurden in Bayern in Art. 90 ff Bayerisches 
Erziehungs- und Unterrichtsgesetz (BayEUG) gesetzlich verankert und ausgestaltet.

Die o. g. Genehmigungsvoraussetzungen für Ersatzschulen finden sich insbesondere 
in Art. 92 Abs. 2 i. V. m. Art. 93, 94, 96 und 97 BayEUG wieder. Die Vorgaben des Art. 7 
GG werden durch die Vorschriften des BayEUG lediglich konkretisiert. 

Über die konkreten Maßstäbe im Genehmigungsverfahren von Privatschulen in an-
deren Bundesländern und mögliche Differenzierungen liegen der Staatsregierung kei-
ne Erkenntnisse vor. Da die Voraussetzungen zur Genehmigung von Privatschulen in 
Art. 7 GG geregelt sind, gelten diese für alle deutschen Länder. Die privaten Schulen 
unterstehen nach Art. 7 Abs. 4 GG den Landesgesetzen, sodass nicht ausgeschlossen 
werden kann, dass es innerhalb der Grenzen des Art. 7 Abs. 4 und 5 GG bei der Ausge-
staltung der Genehmigungsvoraussetzungen zu geringfügigen Abweichungen kommen 
kann, die durch die landesrechtliche Gesetzgebungshoheit gedeckt sind.

2.		 Wie viele Anträge auf Eröffnung einer Schule in freier Trägerschaft wurden 
seit 1980 in Bayern insgesamt gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des 
Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule 
und Regierungsbezirk)?

3.	a)	 Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, 
Art der Schule, Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

	 b)	 Wie viele dieser Anträge wurden seitens der Antragsteller zurückgezogen 
(bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schu-
le, pädagogischem Profil, Art der Schule, Regierungsbezirk und Begrün-
dung)?

	 c)	 Wie viele dieser Anträge sind aktuell noch in der Beurteilungsphase (bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, päd
agogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

4.	a)	 Wie viele Anträge wurden gestellt mit dem Ansinnen, als Bekenntnis- oder 
Weltanschauungsschule gemäß Art. 7 Abs. 5 Grundgesetz (GG), eine 
Schulgenehmigung zu erhalten (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des An-
tragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule 
und Regierungsbezirk)?

	 b)	 Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, 
Art der Schule, Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

5.	a)	 Wie viele Anträge wurden gestellt mit dem Ansinnen, aufgrund eines be-
sonderen, pädagogischen Interesses gemäß Art. 7 Abs. 5 GG, eine Schul-
genehmigung zu erhalten (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antrags-
eingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und 
Regierungsbezirk)?

	 b)	 Wie viele dieser Anträge wurden nicht genehmigt (bitte aufgeschlüsselt 
nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, Art der Schule, päd
agogischem Profil, Regierungsbezirk und Grund für die Ablehnung)?

6.	a)	 Wie viele Genehmigungsanträge wurden nach einer Ablehnung erneut ein-
gereicht (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der 
Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule und Regierungsbezirk)?

	 b)	 Worin unterschieden sich diese Zweit- oder Mehrfachanträge im Vergleich 
zu den abgelehnten Erstanträgen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr der er-
neuten Antragstellung, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der 
Schule und Regierungsbezirk)?

7.	a)	 Wie viele Antragstellerinnen und Antragsteller (Träger) haben aufgrund ab-
gelehnter Genehmigungen Klage eingereicht (bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art 
der Schule und Regierungsbezirk)?
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	 b)	 Wie viele dieser Klagen wurden gewonnen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr 
des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der 
Schule, Regierungsbezirk, letzter Instanz und Urteilsbegründung)?

	 c)	 Wie viele dieser Klagen wurden verloren oder abgelehnt (bitte aufgeschlüs-
selt nach Jahr des Antragseingangs, Träger der Schule, pädagogischem 
Profil, Art der Schule, Regierungsbezirk, letzter Instanz und Urteilsbegrün-
dung)?

Die in den Fragen 2 bis 7 c erbetenen Auskünfte liegen dem Staatsministerium nicht 
vor, entsprechende Statistiken werden hierzu nicht geführt. Die Erhebung dieser Daten 
wäre mit einem immensen Verwaltungsaufwand sowohl für das Staatsministerium als 
auch für alle im Rahmen der Genehmigungsverfahren eingebundenen Schulaufsichts-
behörden (Regierungen, Ministerialbeauftragte) verbunden:
–	 Soweit Anträge genehmigt wurden, befinden sich die erbetenen Informationen im 

jeweiligen Schulakt und es wäre jeder Schulakt per Hand auszuwerten.
–	 Soweit Anträge nicht genehmigt oder zurückgenommen wurden, existiert kein spe-

zieller Schulakt und hinsichtlich der erbetenen Informationen müssten sämtliche Re-
gistraturen abgesucht werden.

Zu berücksichtigen ist zudem, dass die dadurch erhaltenen Daten nicht vollständig und 
aussagekräftig wären. Denn durch eine intensive Beratung potenzieller Schulträger über 
die rechtlichen und pädagogischen Anforderungen für die Erteilung einer Genehmigung 
im Vorfeld eines Genehmigungsantrags werden Anträge ggf. erst gar nicht gestellt oder 
Anträge während des Genehmigungsverfahrens auch wieder zurückgezogen; solche 
Vorgänge finden sich somit nicht bzw. nicht vollumfänglich in den Registraturen wieder. 
Überdies sind die potenziellen Schulträger nicht verpflichtet mitzuteilen, aus welchen 
Gründen Anträge nicht gestellt oder zurückgezogen werden.

Ersatzweise wird auf eine aktuelle Übersicht zum Stand vom 01.04.2019 (Anlage 1) 
über Anträge verwiesen, die derzeit von den Schulträgern aktiv betrieben werden. Es 
sind dabei nur Anträge auf Genehmigung einer Ersatzschule berücksichtigt,
–	 die aktuell in der Bearbeitung sind oder
–	 die im Schuljahr 2018/2019 genehmigt oder abgelehnt wurden oder
–	 bezüglich welcher es zwischen dem Staatsministerium oder der Staatsregierung und 

dem Antragsteller im Schuljahr 2018/2019 einen substanziellen, der Genehmigung 
förderlichen „Kontakt“ gegeben hat.

Bloße Bitten potenzieller Schulträger um Auskünfte oder Informationen zu den Vor-
aussetzungen der Genehmigung einer Ersatzschule wurden in dieser Übersicht nicht 
berücksichtigt bzw. werden gar nicht erfasst. Unberücksichtigt blieben insbesondere 
auch Anfragen von Schulträgern bzw. potenziellen Schulträgern, die nur hinsichtlich der 
Genehmigungsfähigkeit einzelner Lehrkräfte Fragen an die Regierungen richten oder 
z. T. schon über Jahre die immer gleichen Nachfragen stellen, Gebäude, Lehrkräfte 
etc. vorschlagen, ohne dass hinreichende Bemühungen erkennbar sind, das Vorhaben 
voranzubringen.

8.	a)	 Wie viele Schulen in freier Trägerschaft wurden seit 1980 nach anfängli-
cher Genehmigung wieder geschlossen (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr 
der Schließung, Träger der Schule, pädagogischem Profil, Art der Schule 
und Regierungsbezirk)?

	 b)	 Aus welchen Gründen wurden diese Schulen geschlossen (bitte die Grün-
de in Kombination mit der dazugehörigen Schule nennen)?

Der beiliegenden Tabelle zu Frage 8 a ist auf Basis der am Staatsministerium geführten 
Schuldatenbank die Anzahl der seit dem Jahr 1980 aufgelösten privaten Schulen in 
Aufgliederung nach Jahr der Auflösung, Schulart, Regierungsbezirk und Träger zu ent-
nehmen. Angaben zum pädagogischen Profil der Schulen sind in der Datenbank nicht 
gesondert hinterlegt.
Zu den Daten ist auf folgende Aspekte hinzuweisen:
–	 Unter den insgesamt 515 Schulen sind auch solche enthalten, die seit mehr als zwei 

Jahren als inaktiv (d. h. ohne Schüler, aber rechtlich noch nicht aufgelöst) geführt 
werden. 

–	 Zu beachten ist ferner, dass seit dem Jahr 1980 gemäß der o. g. Schuldatenbank 
über 1.200 private Schulen errichtet wurden; den Daten dieser Schuldatenbank kön-
nen jedoch keine Informationen zu den seit 1980 gestellten Anträgen entnommen 
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werden, wie sie in den Fragen 2 bis 7 c nachgefragt wurden. Hinsichtlich der Gründe 
der Schulschließungen liegen dem Staatsministerium keine näheren Angaben vor, 
insbesondere besteht keine Pflicht zur Nennung der Gründe seitens des Schulträ-
gers. Auf eine umfassende Auswertung wurde aus den in der Antwort zu den Fragen 
2 bis 7 c genannten Gründen verzichtet. Schulschließungen dürften aber allenfalls in 
Einzelfällen auf einer Entscheidung des Staatsministeriums, hingegen in den meis
ten Fällen auf dem eigenen Entschluss des Schulträgers, den Schulbetrieb einzu-
stellen, beruhen. 

–	 Unter den als aufgelöst gezählten 515 Schulen sind auch einige (wenige) enthalten, 
die z. B. infolge eines Umzugs in einen anderen Regierungsbezirk eine neue Schul-
nummer erhalten haben. Formal wurden diese Schulen also in einem Regierungsbe-
zirk aufgelöst und in einem anderen neu errichtet. Hintergründe zu solchen und wei-
teren Sonderumständen (z. B. auch Zusammenlegungen mit anderen Schulen) sind 
in der o. g. Schuldatenbank bei den einzelnen Schulen teilweise in einem Freitextfeld 
hinterlegt. Selbst mit einem hohen Zeitaufwand wäre es jedoch nicht möglich, alle 
Schulen auf Vollständigkeit und Plausibilität hinsichtlich solcher Umstände hin zu 
überprüfen.



Anlage 1 - Übersicht zu den Fragen 3c) bis 7c) bezüglich vom Antragsteller im Schuljahr 2018/19 aktiv betriebener Anträge 
auf Genehmigung einer Schule in freier Trägerschaft  

Reg. 
bez. 

Antragsteller 
(Schulträger) 

Schulart 
besonderes pädagogisches 

Interesse i.S.d. Art. 7 Abs. 5 GG, 
Art. 92 Abs. 3 BayEUG1 

Gemeinschaftsschule, 
Bekenntnis- oder 

Weltanschauungsschule 
i.S.d. Art. 7 Abs. 5 GG, 
Art. 92 Abs. 3 BayEUG2 

Eingang des 
(Erst-)Antrags 

auf 
Genehmigung 

im Jahr … 

Antrag genehmigt 
 

Antrag in 
Bearbeitung 

Antrag 
abgelehnt 

am … mit Aufnahme 
des 
Schulbetriebs 
zum 
Schuljahr … 

Obb Internatio-nale Montessori- 
schule gGmbH 

Mittel-schule   2019   Ja  

Obb Erzdiözese München und Freising Grund-schule  Bekenntnisschule 2018   Ja  

Obb Montessori- 
verein 
Moosburg e.V. 

Grund-schule Montessori-Pädagogik mit 
agrarwirtschaftlichem 
Schwerpunkt 

 2016   Ja  

Obb Montessori- 
verein 
Moosburg e.V. 

Mittel-schule   2016   Ja  

Obb Bernd-Blindow-Gruppe BFS für PTA   06.03.2019   Ja  

Obb Förderverein adventistischer Schulen 
in Bayern e.V. 

RS   2019   Ja  

Mfr Freikirche der Siebenten-Tags-
Adventisten in 
Bayern KdöR 

Grund-schule  Bekenntnisschule  2018 07.09.2018 2018/19   

Mfr Gemein-nützige Gesellschaft für 
Soziale Dienste – DAA - mbH 

Fach-schule 
für Heiler-
ziehungspflege 

  29.03.2019   ja  

Mfr Ludwig Fresenius Schulen gem. 
GmbH  

Berufs-fach-schule für 
Physio-therapi 

  29.03.2018 29.08. 2018 2018/2019   

Ufr Insel der Bildung e. V., 
Adenauerstraße 5, 97232 
Giebelstadt, OT Eßfeld 

Grund-schule Freie demokratische Schule 
 

2018    Ja  

Ufr Insel der Bildung e. V., 
Adenauerstraße 5, 97232 
Giebelstadt, OT Eßfeld 

Mittel-schule 
  

2018    Ja  

Ofr Bamberger Akademie für 
Gesundheitsberufe gGmbH 

Berufsfachschule für 
Krankenpflegehilfe 

  05.02.1019   Ja  

Sch Luana gGmbH Grund-schule Freie demokratische Schule  2019    Ja  

Sch Luana gGmbH Mittel-schule   2019    Ja  

                                                           
1 Betrifft nur Grundschulen. 
2 Betrifft nur  Grundschulen. 
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Sch Universitätsklinikum Augsburg BFS für Physio-
therapie 

2018 11.02.2019 01.01.2019 

Sch Universitätsklinikum Augsburg BFS für Kran-ken-
pflege-hilfe 

2918 11.02.2019 01.01.2019 

Sch Universitäts-linikum Augsburg BFS für Hebam-men 
und Entbin-dungs-
pfleger 

2918 11.02.2019 01.01.2019 

Sch Universitätsklinikum Augsburg BFS für Kinder-kran-
ken-pflege 

2018 11.02.2019 01.01.2019 

Sch Universitätsklinikum Augsburg BFS für Kran-ken-
pflege 

2018 11.02.2019 01.01.2019 

Sch IB Gesellschaft für interdisziplinäre 
Studien gGmbH (IB GIS gGmbH 

BFS für Ergo-thera-pie 2018 Ja 

Sch Kolping Pflegeschule gGmbH BFS für Alten-pflege-
hilfe 

2018 Ja 

Opf Freie Waldorfschule Regensburg e. 
V. 

Gym-nasium 2018 04.12.2018 2018/19 
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Tabelle zu 8a. Seit dem Jahr 1980 aufgelöste private Schulen nach Jahr der Auflösung, Träger, Schulart und Regierungsbezirk 

Jahr der 

Auflösung
Träger Schulart

Regierungs-

bezirk

Anzahl der 

aufgelösten 

Schulen

1981 PRIVATE HANDELSSCHULEN MERKUR, MARTHA JERG-KUECHLE U. DR. ERWIN SCHEUCHER, ENSINGER STR.6-8, 7900 ULM Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Schwaben 1

1982 VEREIN HILFE F. D. LERNBEH. KIND IM LKR. KRONACH  Förderzentren Oberfranken 1

1985 Orthopäd. Kliniken Dr.Erler Nürnberg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

1986 Sonderschulverband Bad Königshofen i. Grabf. e.V.  Förderzentren Unterfranken 1

1986 LEBENSHILFE FUER BEHINDERTE E.V. WEIDEN I.D.OPF. Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberpfalz 1

1986 RUMMELSBERGER ANSTALTEN DER INNEREN MISSION E.V. SCHWARZENBRUCK Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Mittelfranken 1

1987 Kath. Kinderheim Hemau  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberpfalz 1

1987 STIFTUNG EVANG. WAISENHAUS GOTTESGUETE OBERLAURINGEN Förderzentren Unterfranken 1

1987 Lebenshilfe f. Behinderte Kreisvereinig. Amberg- Sulzbach e.V. Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberpfalz 1

1988 Evang.-Luth. Diakoniewerk Hohenbrunn Riemerling, Friedrich-Hofmann-Str. 8 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1989 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Förderzentren Mittelfranken 1

1989 Sonderschulverband Bad Königshofen i. Grabf. e.V.  Förderzentren Unterfranken 1

1990 Stiftung Kinderheim Marienberg e.V. in Schwarzenbach/Saale Förderzentren Oberfranken 1

1990 Stiftung Kinderheim Marienberg, Schwarzenbach a.d.Saale Förderzentren Oberfranken 1

1990 Schulverein Main-Spessart e.V., Marktheidenfeld  Förderzentren Unterfranken 1

1990 Stiftung der Pfennigparade München  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

1990 Kath. Jugendfürsorge Regensburg  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Niederbayern 1

1990 Kolping-Schulwerk, Diözesanverband Augsburg e.V., Frauentorstraße 29, 8900 Augsburg Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Schwaben 1

1990 Werner Schul-GmbH, Vertreter: Hans Günther Werner, Seifartshofstraße 5, 8630 Coburg Kaufmännische Berufsfachschulen Oberfranken 1

1990 Deutscher Gemeinschafts-Diakonieverb. e.V.Marburg Vertr.d.Diakon.-Mutterh.Hensoltshöhe,Gunzenhausen Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberfranken 1

1990 Fachschule für Bekleidungstechn. Assistenten, Schulträgerverband e.V. Berufsfachschulen f. techn. Assistenzberufe Unterfranken 1

1990 Forschungs-u.Ausbildungsstätte für Kurzschrift u. Maschinenschreiben e.V., Bayreuth Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

1990 Hedi Schütz, Nürnberg  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

1990 Stiftung kath. Familien- und Altenpflegewerk  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

1990 Kongregation d.Schwestern v.Göttl.Erlöser Kloster St.Joseph, Neumarkt i.d.Oberpfalz Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

1991 Schwestern vom guten Hirten  Förderzentren Oberbayern 1

1991 Schwestern vom Guten Hirten  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

1991 St. Gabriel, Kloster zum Guten Hirten  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

1991 Lebenshilfe f. Geistig Behinderte e.V. Weißenburg  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Mittelfranken 1

1991 Blindeninstitutsstiftung Würzburg  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Unterfranken 1

1991 Kath. Jugendfürsorge der Diözese Augsburg e.V.,  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Schwaben 1

1991 Gemeinnütziger Schulverein e.V.  Wirtschaftsschulen Oberbayern 1

1991 Kloster der Schwestern vom Guten Hirten  Wirtschaftsschulen Oberbayern 1

1991 Kloster der Dominikanerinnen Landsberg am Lech  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1991 Provinzialat Missionsdominikanerinnen Schlehdorf 8118 Schlehdorf Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1991 Schulen Dr.W.Blindow GmbH  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1991 Kongregation der Armen Schulschwestern v.U.L.Fr. Unterer Anger 2, 8000 München 2 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1
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1991 Missionsdienst für Christus  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Mittelfranken 1

1991 Orden der Franziskanerinnen Hochaltingen  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

1991 DAG Bildungswerk e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

1991 Computer-Schulungs-Zentrum GmbH CSZ  Kaufmännische Fachschulen Oberbayern 1

1992 Erziehungsabteilung d. Griech. Generalkonsulats Möhlstr. 22, 81675 München Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Mittelfranken 1

1992 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Förderzentren Mittelfranken 1

1992 Provinzialat d. Salesianer Don Boscos, München 80 St.-Wolfgang-Platz 10 Förderzentren Unterfranken 1

1992 Vereinigung d. St. Anna-Schwestern Kochel Badstraße 14-20, 8113 Kochel am See Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

1992 Provinz-Mutterhaus d.Schwestern d.Allerh.Heilandes Neumarkt i.d.Opf., Kloster St. Joseph Berufsschulen Mittelfranken 1

1992 Schwestern von der Heiligen Familie Pestalozzistr.1, 8000 München 5 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1992 Institut der Englischen Fräulein Osterhofen  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

1992 KONGREGATION DER ST.FRANZISKUSSCHWESTERN VIERZEHNHEILIGEN, 8623 STAFFELSTEIN Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberfranken 1

1992 Diakonisches Werk Würzburg Friedrich-Ebert-Ring 24 1/2,8700 Würzburg Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Unterfranken 1

1992 Kongregation der Dienerinnen d.Hl.Kindheit Jesu Würzburg-Oberzell Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Unterfranken 1

1992 Schulwerk d. Diözese Augsburg - kirchl. Stiftung d. öffentl. Rechts -, Augsburg, Jesuitengasse 1 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

1992 DAG-Bildungszentrum Bamberg im Bildungswerk der Deutschen Angestelltengewerkschaft e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

1992 Priv. BFS Hof f. Diätetik,OStD a.D.Karl Zandering, Gemeinnützige GmbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

1992 Evang.-luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

1992 Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt e.V. München Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

1992 Bayerisches Rotes Kreuz München  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

1992 Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

1992 Hautmann Schul- u. Pflegeeinrichtungen GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

1992 Bayer. Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

1992 Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt Karl-Hromadnik-Straße 13, 8000 München 60 Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

1993 Verein Hilfe für das behinderte Kind e.V. Coburg Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberfranken 1

1993 Caritasverband Nürnberg e.V.  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Mittelfranken 1

1993 Gemeinnützige GmbH f. berufsbildende Schulen München Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

1993 Franziskanerinnenkloster St. Josef, Aiterhofen  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

1993 Caritasverband f.d. Diözese Regensburg e.V. 8400 Regensburg 11, Postfach 110155 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1

1993 Evang.-luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Mittelfranken 1

1993 DAG Bildungswerk Bamberg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

1993 Verein der Doemens-Schule München e.V.  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

1993 Gemeinnützige GmbH f. berufsbildende Schulen München Kaufmännische Fachschulen Oberbayern 1

1993 Stiftung Private Wirtschaftsschulen Sabel München und Nürnberg Kaufmännische Fachschulen Oberbayern 1

1993 Priv. Akademie für Informatik Gmbh Ansbach  Kaufmännische Fachschulen Mittelfranken 1

1993 GFAW mbH - gemeinnützig, Günterslebener Str. 43, 8707 Veitshöchheim Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

1993 Pierre Semidei  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

1994 Schulverein f.d.Heim f.Cerebral Geschädigte Kinder Dr.Med.F.Löw/D.Löw Förderzentren Mittelfranken 1

1994 Gemeinnütziger Schulverein e.V. Augsburg  Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Mittelfranken 1
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1994 Stiftung Private Wirtschaftsschulen Sabel München und Nürnberg Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

1994 Priv. Berufsfachschule für Fremdsprachenberufe Pierre Semidei, Gemeinnützige GmbH Kaufmännische Berufsfachschulen Mittelfranken 1

1994 Arme Schulschwestern von Unserer Lieben Frau  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

1994 Evang.-Luth. Diakoniewerk Hohenbrunn Riemerling, Friedrich-Hofmann-Str. 8 Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

1994 DAG-Bildungswerk Bamberg e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

1994 Arbeitsförderungszentrum Schweinfurt e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

1994 Barbara Rößer  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

1994 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Arbeit- geberverbände e.V. Gewerbliche Fachschulen Oberfranken 1

1994 Hotelberufsfachschule Speiser GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

1994 Bayer. Rotes Kreuz, München 22, Wagmüllerstr. 16  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

1994 Pierre Semidei, 8700 Würzburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

1994 Angabe liegt nicht vor Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 Gesellschaft der Deutschen Paracelsus  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 H. Harald Lotz  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 Kurt Hartmann und Othmar Grober  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 Waltraud Deiser  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 Zentrum für Naturheilkunde - Reinhold Thoma  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1994 DAG Bamberg  Sonstige Fachschulen Oberfranken 1

1994 Gesellschaft der Deutschen Paracelsus  Sonstige Fachschulen Mittelfranken 1

1994 Gesellschaft der Deutschen Paracelsus  Sonstige Fachschulen Schwaben 1

1995 Verein für Sprachbehindertenhilfe e.V.  Förderzentren Schwaben 1

1995 Inlingua Sprachschule, GmbH, Regensburg  Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Oberpfalz 1

1995 Hotel-Berufsfachschule Speiser GmbH  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

1995 Kloster der Benediktinerinnen Frauenchiemsee  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 2

1995 Priv. Massageschule Helmrich GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

1995 Evang. Wohltätigkeitsstiftungg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

1995 Evang. Diakonieverein Roth e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

1995 Angabe liegt nicht vor Sonstige Fachschulen Oberpfalz 1

1996 Aktion Sonnenschein e.V., München  Förderzentren Oberbayern 1

1996 Montessori München e.V.  Förderzentren Oberbayern 1

1996 Vereinigung d. St.Anna-Schwestern Kochel  Förderzentren Oberbayern 1

1996 Stiftung Kinderheim Marienberg, Schwarzenbach a.d.Saale Förderzentren Oberfranken 1

1996 Private Handelsschulen Merkur e.V., Gemeinnütz. Schulverein Ulm, Ensinger Str. 6-8 Wirtschaftsschulen Schwaben 1

1996 Euro-Sprachschule, Priv. Akademie für Wirtschaft, EDV und Fremdsprachen GmbH Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Oberbayern 1

1996 Private Schulen Pindl GmbH  Kaufmännische Berufsfachschulen Niederbayern 1

1996 Bayer. Arbeitgeberverbände  Fachakademien Oberfranken 1

1996 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Fachakademien Mittelfranken 1

1996 Verein der Dömens-Schule München e.V.  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

1996 Volkshochschule für Teilbereiche im Lkr. Cham e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1
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1997 Jugendsozialwerk St. Michael Neu-Ulm e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Schwaben 1

1997 Regens-Wagner-Stiftung Dillingen a.d. Donau Postfach 1230, Dillingen/Donau Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

1997 Kinderheim Ernstkirchen  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Unterfranken 1

1997 Stiftung Pflegeanstalt Schweinspoint  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

1997 Volkshochschule Landshut e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

1998 Ch. F. Dietrich  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

1998 Orden der Barmherzigen Brüder  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

1998 Kreiskrankenhäuser Neu-Ulm und Illertissen GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

1998 AHT Priv. Akademie für Hotel- und Tourismus GmbH  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

1998 Verein der Dömens-Schule München e.V.  Kaufmännische Fachschulen Oberbayern 1

1998 Homöopathie-Forum Stockdorf  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

1998 DAG Bamberg  Sonstige Fachschulen Oberfranken 1

1999 Erziehungsabteilung d. Griech. Generalkonsulats Möhlstr. 22, 81675 München Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Mittelfranken 1

1999 Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

1999 Angabe liegt nicht vor Sonstige Berufsfachschulen Schwaben 1

1999 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) Gemeinnützige GmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

1999 Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt e.V. Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

2000 Provinzialat der Engl.Fräulein Passau-Niedernburg  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Niederbayern 1

2000 Institut der Englischen Fräulein Haag in Obb  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

2000 Maria-Ward-Institut  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

2000 Maria-Ward-Institut Osterhofen  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

2000 Schulwerk d. Diözese Augsburg - kirchl. Stiftung d. öffentl. Rechts -, Augsburg, Jesuitengasse 1 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

2000 Berufsförderungswerk München  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2000 Kneipp-Bund e.V., Bad Wörishofen  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2000 Ziviler Sicherheitsdienst-ZSD  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2000 Evang.-luth. Landeskirche in Bayern  Fachakademien Oberfranken 1

2000 AMD Müller & Sohn GmbH  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

2000 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

2000 Bundesministerium der Verteidigung, Bonn  Gewerbliche Fachschulen Schwaben 1

2000 Bundesrepublik Deutschland  Kaufmännische Fachschulen Schwaben 1

2000 Priv. Berufsakademie für Aus- und Weiterbildung Passau gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2000 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gemeinnützige GmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2000 Angabe liegt nicht vor Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

2000 Gemeinn. Gesellschaft f. soz. Dienste - DAA  Sonstige Fachschulen Oberbayern 1

2001 Regens-Wagner-Stiftung Dillingen a.d.Donau  Förderzentren Schwaben 1

2001 CBW-Kommunikationsgesellschaft mbH, München  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

2001 Wildner Trainingssysteme GmbH  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

2001 St. Anna Schulverbund e.V., München  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

2001 Private Lehranstalten Eckert GmbH  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1
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2001 Private Lehranstalten Eckert GmbH Regensburg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2001 Homöopathie-Forum Stockdorf  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2001 Lisa Dobler  Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

2001 Juan Pedro Bürgin, Schauspieler und Theater- regisseur Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2001 Hans-Weinberger-Akademie der Arbeiterwohlfahrt e.V. Gewerbliche Fachschulen Mittelfranken 1

2001 Orden der Barmherzigen Brüder  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2001 Schwesternschaft Coburg vom Bayerischen Roten Kreuz - Marienhaus e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2002 Angabe liegt nicht vor Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberfranken 1

2002 Mediadesign-Akademie GmbH, München  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

2002 Bavaria Hotelfachschule, Ausbildungs- u. Trainingszentrum f.d. Gastronomie GmbH Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

2002 Wohltätigkeitsstiftung Marienheim in Ingolstadt  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

2002 Deutscher Orden, Brüder vom Deutschen Haus St. Marien in Jerusalem - Deutsche Provinz Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

2002 Frau A. Schaeffer-Riedl  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2002 Stiftung Kirchenmusikschule Regensburg  Fachakademien Oberpfalz 1

2002 DAA-Technikum, Gemeinnützige Fernunterrichts-GmbH Essen Gewerbliche Fachschulen Unterfranken 1

2002 Bauinnung Donau-Ries, Körperschaft d. öffentlichen Rechts Gewerbliche Fachschulen Schwaben 1

2002 Bavaria Hotelfachschule, Ausbildungs- u. Trainingszentrum f.d. Gastronomie GmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2002 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2003 Lebenshilfe Fürth Stadt und Land e.V. Förderzentren Mittelfranken 1

2003 Stiftung private Wirtschaftsschule Sabel München  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

2003 IT4you gGmbH Nürnberg  Kaufmännische Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2003 Kongregation der Armen Schulschwestern v.U.L.Fr. Unterer Anger 2, 8000 München 2 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1

2003 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1

2003 Schulwerk d. Diözese Augsburg - kirchl. Stiftung des öffentl. Rechts -, Augsburg, Jesuitengasse 1 Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Schwaben 1

2003 DAG-Bildungszentrum Bamberg im Bildungswerk der Deutschen Angestelltengewerkschaft e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 2

2003 ESB Gemeinnützige Gesellschaft für Berufliche Bildung mbH, Bad Neustadt a.d.Saale Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2003 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 2

2003 Leopoldina-Krankenhaus der Stadt Schweinfurt gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2003 SSI-Institut für Berufsbildung GmbH  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2003 COSPHA-GmbH Nürnberg  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2003 Vieru  Sonstige Berufsfachschulen Unterfranken 1

2003 Schulwerk der Diözese Augsburg - kirchl. Stiftung des öffentl. Rechts -, Augsburg, Jesuitengasse 1 Fachakademien Schwaben 1

2003 AMD Müller & Sohn GmbH  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

2003 Missionsdienst f. Christus i.d. Evang.-Luth.Kirche Bayerns e.V., Stockdorf Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2003 Bayerisches Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2003 Berufsbildungszentrum Augsburg der Lehmbaugruppe gGmbH Augsburg Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2004 Montessori-Fördergemeinschaft Simbach a.Inn  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Niederbayern 1

2004 Wildner Trainingssysteme GmbH  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

2004 Amperkliniken AG  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1
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2004 Elisabethenstiftung in Lauingen (Donau)  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2004 Gemeinnützige Gesellschaft für soziale Dienste - DAA - mbH, Nürnberg Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2004 Internationale Michael-Tschechow-Schule  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2004 Uwe Zagel  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2004 Stiftung Landerziehungsheim, Schondorf am Ammersee  Fachoberschulen Oberbayern 1

2004 Bundesministerium der Verteidigung, Bonn  Fachakademien Oberbayern 1

2004 Kongregation der Töchter des Allerheiligsten Erlösers, Würzburg Fachakademien Unterfranken 1

2004 Stiftung kath. Familien- und Altenpflegewerk  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2004 Franziskanerinnenkloster St. Josef  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2004 Mädchenwerk Zwiesel e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2004 Priv. Berufsakademie für Aus- und Weiterbildung Passau gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2004 Bayerisches Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2004 Deutscher Orden, Brüder vom Deutschen Haus St. Marien in Jerusalem - Deutsche Provinz Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2004 GAW-Institut für berufl. Bildung gGmbH Schwabach Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2004 GAW-Institut für berufliche Bildung gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2004 Rummelsberger Anstalten der Inneren Mission e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2004 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2004 Juliusspitalstiftung Würzburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2004 Kath. Dorfhelferinnen Bayerns  Landwirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2004 Evang.-Luth. Heimvolkshochschulen in Bayern e.V.  Landwirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2005 Deutsch-Islamisches Bildungswerk e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2005 Erziehungsabteilung d. Griech. Generalkonsulats Möhlstr. 22, 81675 München Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2005 Blindenanstalt Nürnberg e.V.  Förderzentren Mittelfranken 1

2005 Caritas-Schulen gGmbH Würzburg  Förderzentren Unterfranken 1

2005 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberpfalz 1

2005 Bundeswehr  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2005 Internationalen Bund (IB) Freier Träger der Jugend-, Sozial- und Bildungsarbeit Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2005 Schwesternschaft der Krankenfürsorge des Dritten Ordens Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2005 Verein zur Förderung der Aus- und Fortbildung in den medizinischen Assistenzberufen Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2005 Evang. Diakoniewerk Neuendettelsau  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2005 Evang.-luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2005 ESB Gemeinnützige Gesellschaft für Berufliche Bildung mbH, Bad Neustadt a.d.Saale Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2005 Zweckverband BFS f. Krankenpflege und Kinder- krankenpflege Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2005 Caritasverband d.Erzdiözese München u.Freising  Fachakademien Oberbayern 1

2005 H-S-A, Hermann-Schmid-Akademie gGmbH für Technik, Wirtschaft und Informationstechnologie Gewerbliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Kaufmännische Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Berufsbildungsinstitut Heimerer GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Caritasverband der Erzdiözese München und Freising Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Evang.-Luth. Diakoniewerk Hohenbrunn  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1
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2005 Franziskuswerk Schönbrunn gGmbH für Menschen mit Behinderung Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Gemeinn. Gesellschaft für soziale Dienste DAA mbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Kongregation der Barmherzigen Schwestern, München  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Stiftung Behindertenwerk St. Johannes in Neuburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2005 Bayerisches Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2005 Caritasverband für die Diözese Regensburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2005 Provinzialat der Schwestern vom Heiligsten Heiland  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2005 Arbeiterwohlfahrt, Bezirksverband Niederbayern/Oberpfalz e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Berufliche Fortbildungszentren der Bayer. Wirtsch. (bfz) gGmbH Neumarkt i.d.Opf. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Berufsfortbildungswerk,Gemeinn.Bildungseinrichtung des DGB GmbH,Bezirksgeschäftsstelle Bayern Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Caritasverband  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Hubert Döpfer  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Peter Hiebl GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Volkshochschule für Teilbereiche im Lkr. Cham  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2005 Bayerisches Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 bfz Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Arbeitgeberverbände e.V., München Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 DAG-Bildungszentrum Bamberg im Bildungswerk der Deutschen Angestelltengewerkschaft e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Diakonisches Werk Stadtmission Bayreuth e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Dt. DAA Bamberg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Schwesternschaft Coburg vom Bayerischen Roten Kreuz - Marienhaus e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Seni Vita Bildungsakademie gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2005 Caritasverband Nürnberg e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2005 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 2

2005 Rummelsberger Anstalten der Inneren Mission  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2005 Berufsbildungszentren der Bayer. Wirtschaft gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2005 Caritas-Schulen gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2005 ESB Gemeinnützige Gesellschaft für Berufliche Bildung mbH, Bad Neustadt a.d.Saale Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2005 Ritaschwestern Würzburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2005 Verein HALMA e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2005 Bayerisches Rotes Kreuz  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 2

2005 Berufl. Fortbildungszentrum der Bayer. Arbeitgeberverbände München Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Berufl. Fortbildungszentrum der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Berufsbildungsinstitut Heimerer GmbH , Landsberg/L  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Caritasverband Augsburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Schwesternschaft München vom BRK e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2005 Gemeinnützige Gesellschaft für soziale Dienste - DAA mbH - Sonstige Fachschulen Mittelfranken 1

2006 Europäisch-Ungarisches Gymnasium gGmbH  Gymnasien Oberpfalz 1

2006 Kath. Jugendfürsorge d. Erzdiözese München und Freising Förderzentren Oberbayern 1

Seite 7 von 13

Anlage 2 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/2006



Jahr der 

Auflösung
Träger Schulart

Regierungs-

bezirk

Anzahl der 

aufgelösten 

Schulen

2006 Kath.Jugendfürsorge d. Erzdiözese München und Freising, Liebigstr. 10, 8000 München 22 Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Oberbayern 1

2006 Kongregation der Armen Schulschwestern v.U.L.Fr., München Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

2006 Provinzialat der Armen Schulschwestern v.U.L.F.  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

2006 Kliniken München Pasing und Perlach GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2006 Kloster der Missions-Benediktinerinnen Tutzing  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2006 Kongregation der Barmherzigen Schwestern, München  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2006 Kreiskliniken Altötting-Burghausen, Anstalt des öffentlichen Rechts des Lkr. Altötting Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2006 Orden der Barmherzigen Brüder, München  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2006 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 1

2006 Arbeiterwohlfahrt, Bezirksverband Niederbayern/Oberpfalz e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2006 Kreiskrankenhäuser Neu-Ulm und Illertissen GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2006 Roleff-King, Ruth Brand-Ludwig  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2006 Jutta Schmalzbauer-Liebl  Sonstige Berufsfachschulen Niederbayern 1

2006 Stefanie C. Linder  Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

2006 Berufsbildungsinstitut Heimerer GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Gemeinn. Gesellschaft f. soz. Dienste - DAA  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Gemeinn. Gesellschaft für soziale Dienste - DAA - mbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Gemeinnützige Gesellschaft für soziale Dienste DAA-mbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 2

2006 Mt. Korbinian des Caritasverbandes der Erzdiözese München und Freising Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Rummelsberger Dienste für Menschen gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Schwesternschaft München vom BRK e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Stiftung kath. Familien- und Altenpflegewerk  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Verein f. Innere Mission in München e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2006 Kuratorium Wohnen im Alter AG  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2006 Parkwohnstift Arnstorf GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2006 Volkshochschule Landshut e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Niederbayern 1

2006 Berufliche Fortbildungszentren der Bayer. Wirtsch. (bfz) gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberpfalz 1

2006 Caritasverband f. d. Erzdiözese Bamberg e.V., Bamberg Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2006 Evang.-Luth..Diakoniewerk Neuendettelsau  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2006 Evang. Diakoniewerk Neuendettelsau  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2006 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 2

2006 Gemeinnützige Gesellschaft für soziale Dienste - DAA - mbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2006 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2006 BRK Bezirksverband Unterfranken  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2006 Hans-Weinberger-Akademie d. Arbeiterwohlfahrt e.V.  Hauswirtschaftliche Fachschulen Unterfranken 1

2006 Evang. Diakonissenanstalt Augsburg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2006 Evang.-Luth. Kirchengemeinde  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2006 Gemeinnützige Gesellschaft für soziale Dienste - DAA - mbH, Nürnberg Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 2

Seite 8 von 13

Anlage 2 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/2006



Jahr der 

Auflösung
Träger Schulart

Regierungs-

bezirk

Anzahl der 

aufgelösten 

Schulen

2006 St. Josefskongregation Ursberg  Hauswirtschaftliche Fachschulen Schwaben 1

2007 gemeinn. AG Privatschule im Lkr. Garmisch-Part.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2007 Imagon Gemeinnützige GmbH  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2007 Privatschule im Lkr. GAP gemeinn. AG  Gymnasien Oberbayern 1

2007 Verein "Hilfe für das behinderte Kind e.V.Pegnitz"  Förderzentren Oberfranken 1

2007 Kath. Jugendfürsorge der Diözese Augsburg e.V.  Förderzentren Schwaben 1

2007 Mediadesign Hochschule für Design und Informatik GmbH Gewerbliche Berufsfachschulen Unterfranken 1

2007 Volkshochschule der Stadt Landshut e.V.  Kaufmännische Berufsfachschulen Niederbayern 1

2007 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberpfalz 1

2007 Augustinum Neufriedenheim gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2007 Berufsgenossenschaftl. Verein für Heilbehandlung und Berufshilfe e.V. Murnau Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2007 Sozialstiftung Bamberg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2007 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2007 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2007 Ingrid und Dieter Krause, Wolnzach  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2007 Architekt Dipl. Ing. H. Grauf  Gewerbliche Fachschulen Mittelfranken 1

2007 Grundig-Akademie für Wirtschaft und Technik - Gemeinnützige Stiftung e.V. Nürnberg Kaufmännische Fachschulen Mittelfranken 1

2007 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberfranken 1

2008 Internationale Schule Regensburg (ISR) e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberpfalz 1

2008 Verein leben & lernen Augsburg e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Schwaben 1

2008 Förderverein Waldorfpädagogik Bayreuth e.V.  Freie Waldorfschulen Oberfranken 1

2008 Bayer. Akademie für Außenwirtschaft e.V.  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

2008 Internationaler Bund, Freier Träger der Jugend-, Sozial- und Bildungsarbeit e.V. Kaufmännische Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2008 Congregatio Jesu Simbach a.Inn  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Niederbayern 1

2008 Kongregation der Barmh. Schwestern, München  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2008 Döpfer Schulen GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2008 SeniVita Berufsfachschulen gGmbH Ebermannstadt  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2008 Rummelsberger Anstalten (Dienste) der Inneren Mission e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2008 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2008 Kreiskliniken Ostallgäu  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2008 Medizinisches Trainings- und Bildungszentrum Kempten (Allgäu) Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2008 Rummelsberger Anstalten (Dienste) der Inneren Mission e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2008 Gmelin und Tügel  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2008 C. & C. Streng  Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

2008 Sabine Schacher, Hemhofen, Dr. Ernst Engelmayr, Röttenbach Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2009 Gesellschaft Gemeinsam Lernen gGmbH  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Mittelfranken 1

2009 Euro-Schulen Aschaffenburg GmbH  Kaufmännische Berufsfachschulen Unterfranken 1

2009 Döpfer-Schulen gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 1

2009 Dr. Eckert Akademie  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1
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2009 Kliniken Nordoberpfalz AG  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2009 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2009 Alexandra Blöchl  Sonstige Berufsfachschulen Niederbayern 1

2009 Stefanie C. Linder  Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

2009 Gemeinnütz. Institut für Berufsbildung Dr. Engel GmbH Heidenheim Fachoberschulen Schwaben 1

2009 Diözese Augsburg  Fachakademien Oberbayern 1

2010 ESO Regensburg  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberpfalz 1

2010 Kermess KG  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Oberbayern 1

2010 Bundesrepublik Deutschland  Berufsfachschulen f. techn. Assistenzberufe Oberbayern 1

2010 Kliniken Südostbayern AG  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2010 Verein zur Förderung der Ausbildung u. Fortbildung in den med. Assistenzberufen e.V., München Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2010 Döpfer-Schulen gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2010 Paramed-Rettungsdienstschule gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2010 Katharina Trauner  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2010 Stiftung SABEL Schulen  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2010 Verein zur Förderung und Ausbildung des künstlerischen Nachwuchses e.V. Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2010 Karin Schiegl  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2010 Eberhard Glaser  Sonstige Berufsfachschulen Unterfranken 1

2010 Mesale e.V.  Berufsoberschulen Mittelfranken 1

2010 Gemeinn. Gesellschaft für soziale Dienste DAA mbH  Fachakademien Oberfranken 1

2011 Arche Nova Montessori Schule für Alle e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2011 Jenaplan-Schulverein Allgäu e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Schwaben 1

2011 Internationale Schule Regensburg (ISR) e.V.  Freie Waldorfschulen Oberpfalz 1

2011 ESO Regensburg  Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Oberpfalz 1

2011 Diakonisches Werk Stadtmission Bayreuth e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 2

2011 Döpfer-Schulen gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2011 Frau Ingraban Holland  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2011 Marieluise Weber und David Gleaton GbR  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2011 Nabil Sadek  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2011 Ulrike Traumer  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2011 Frau Anita Neckermann  Sonstige Berufsfachschulen Unterfranken 1

2011 Erzdiözese München und Freising  Fachoberschulen Oberbayern 1

2011 Kongregation der Armen Schulschwestern v.U.L.Fr., München Fachakademien Oberbayern 1

2011 Kongregation der Schwestern vom Hl. Kreuz, Gemünden am Main Fachakademien Unterfranken 1

2011 Bundesrepublik Deutschland  Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 2

2012 Jenaplanschule München gemeinnützige GmbH  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2012 Private Wirtschaftsschule begemann e.V., München  Realschulen Oberbayern 1

2012 H-S-A, Hermann-Schmid-Akademie gGmbH für Technik, Wirtschaft und Informationstechnologie Gymnasien Schwaben 1

2012 Griechisches Generalkonsulat München  Ausländische Schulen Oberbayern 1
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2012 Griechisches Generalkonsulat München  Ausländische Schulen Unterfranken 1

2012 Griechisches Generalkonsulat München  Ausländische Schulen Schwaben 1

2012 Deutsche Angestellten-Akademie - Wirtschaftsfachschule GmbH Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Mittelfranken 1

2012 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberpfalz 1

2012 Euro-Schulen für Wirtschaft und Fremdsprachen gemeinnützige GmbH Nürnberg Kaufmännische Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2012 Caritasverband für den Landkreis Miltenberg e.V.  Berufsfachs. f. Hauswirtschaft u. Sozialberufe Unterfranken 2

2012 Siemens Technik Akademie, München  Berufsfachschulen f. techn. Assistenzberufe Oberbayern 1

2012 Caritasverband der Erzdiözese München und Freising e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2012 Evang. Diakonieverein Berlin-Zehlendorf e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2012 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2012 Akademie für Darstellende Kunst Regensburg gGmbH  Sonstige Berufsfachschulen Oberpfalz 1

2013 Erziehungsabteilung d. griech. Generalkonsulats  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2013 München, Landeshauptstadt, Kreisfreie Stadt  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2013 Montessori Förderverein Städtedreieck e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberpfalz 1

2013 Gemeinschaftsschule in Klosterzimmern e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Schwaben 1

2013 SchulCentrum Augustinum e.V.  Gymnasien Oberbayern 1

2013 Caritasverband der Diözese Passau e.V.  Berufsschulen zur sonderpädog. Förderung Niederbayern 1

2013 Euro-Berufsfachschule für Wirtschaft und Fremdsprachen gemeinnützige GmbH Bamberg Kaufmännische Berufsfachschulen Oberfranken 1

2013 Bamberger Bildungszentrum für Altenpflege gemeinnützige GmbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2013 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2013 Förderverein für Schule, Wirtschaft u. Kultur e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2013 Kongregation der St. Franziskusschwestern Vierzehnheiligen Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2013 Evang.-Luth. Diakoniewerk Neuendettelsau  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2013 Schulverein für Physiotherapie Erlangen e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2013 Arbeitsförderungszentrum Schweinfurt e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2013 Martin Marrek  Sonstige Berufsfachschulen Oberfranken 1

2013 Gemeinützige Gesellschaft Dr. Kalscheuer mbH  Berufsoberschulen Oberbayern 2

2013 Berufl. Schulen Haus St. Marien gGmbH  Fachakademien Oberpfalz 1

2013 Dr. Eckert Akademie  Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2014 Trägerverein Montessori Halblech e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Schwaben 1

2014 Berufsfachschule für Fremdsprachenberufe gGmbH  Kaufmännische Berufsfachschulen Unterfranken 1

2014 EURO-BFS für Wirtschaft und Fremdsprachen gGmbH Aschaffenburg Kaufmännische Berufsfachschulen Unterfranken 1

2014 Dr. Eckert Akademie  Berufsfachschulen f. techn. Assistenzberufe Oberpfalz 2

2014 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2014 San-ak GmbH, Donauwörth  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2014 Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk, gemeinnützige Schulträger-Gesellschaft mit beschränkter Haftung Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 1

2014 Pflegeschulen St. Augustinus GmbH Obernzell  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 2

2014 Kliniken Nordoberpfalz AG  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2014 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 2
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2014 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2014 Ulrike Traumer  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2014 Herder-Schulverein e.V., Kallmünz  Fachoberschulen Oberpfalz 1

2014 Seni Vita Fachoberschulen gGmbH  Fachoberschulen Mittelfranken 1

2014 Private Schulen Schwarz, Erste private Fachoberschule Schweinfurt GmbH Fachoberschulen Unterfranken 1

2014 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2014 Dr. Eckert Akademie  Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2014 Stiftung SABEL Schulen  Kaufmännische Fachschulen Oberbayern 1

2014 Wohltätigkeitsstiftung Marienheim  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2015 SIS Swiss International School gGmbH  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberpfalz 1

2015 SABEL Schulen Nürnberg gGmbH  Wirtschaftsschulen Mittelfranken 1

2015 Bayer. Akademie für Außenwirtschaft e.V.  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

2015 Gemeinützige Gesellschaft Dr. Kalscheuer mbH  Kaufmännische Berufsfachschulen Oberbayern 1

2015 Lehrinstitut für präklinische Rettungsmedizin GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2015 Medakademie Berlin GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2015 Medical Rescue College GmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2015 Verein zur Förderung der Ausbildung u. Fortbildung in den med. Assistenzberufen e.V., München Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2015 LOGOS Privatschule gGmbH Straubing  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 1

2015 Döpfer-Schulen gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2015 Malteser-Hilfsdienst e.V., Regensburg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2015 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberpfalz 1

2015 Arbeitsgemeinschaft Notfallmedizin Fürth e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2015 ASB Schulen Bayern gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2015 Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk, gemeinnützige Schulträger-Gesellschaft mit beschränkter Haftung Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2015 Döpfer-Schulen gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2015 IB - Gesellschaft für interdisziplinäre Studien mbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2015 Silvia Andersen, Werner Eggenhofer  Sonstige Berufsfachschulen Oberbayern 1

2015 Eberhard Glaser  Sonstige Berufsfachschulen Unterfranken 1

2015 SABEL Schulen Nürnberg gGmbH  Berufsoberschulen Mittelfranken 1

2016 Elternkreis Montessorischule München Land e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2016 Montessori Internationales Ausbildungszentrum e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2016 Sudbury München e.V.  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 2

2016 Erste Private Realschule Schweinfurt gemeinn. GmbH  Realschulen Unterfranken 1

2016 Gesellschaft für Erwachsenenbildung e.V., Regensburg Abendrealschulen Oberpfalz 1

2016 Schulverein gemeinnützige Schulbetriebs GmbH d. Pasold-Weissauer-Schulen Wirtschaftsschulen Oberbayern 1

2016 Private Schulen Pindl GmbH  Wirtschaftsschulen Niederbayern 1

2016 Gemeinnützige GmbH, Schweinfurt  Wirtschaftsschulen Unterfranken 1

2016 Main-Bildung  Förderverein e.V.  Wirtschaftsschulen Unterfranken 1

2016 Esmod Modeschule Via Thea GmbH  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1
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2016 Siemens Technik Akademie, München  Berufsfachschulen f. techn. Assistenzberufe Mittelfranken 1

2016 Brunenhof Akademie GmbH, Freising  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2016 Innere Mission in München e.V.  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberbayern 1

2016 BDP - Institut für berufliche Bildung gemeinützige GmbH Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Oberfranken 1

2016 GAW-Institut für berufl. Bildung gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2016 Bayerisches Rotes Kreuz  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Schwaben 1

2016 unbekannt bei Übernahme, natürliche Person oder Personengesellschaft Sonstige Berufsfachschulen Unterfranken 1

2016 Stiftung SABEL Schulen  Berufsoberschulen Oberbayern 1

2016 Gemeinnütziger Schulverein e.V., O.Pelzl, Schweinfurt Fachoberschulen Unterfranken 1

2016 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Gewerbliche Fachschulen Oberbayern 1

2016 Volkshochschule im Lkr. Cham  Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2016 Döpfer Schulen GmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1

2017 Maria-Ward-Schulstiftung Passau  Realschulen Niederbayern 1

2017 Evang. Diakonieverein Wassertrüdingen e.V.  Förderzentren Mittelfranken 1

2017 Deutsches Erwachsenen-Bildungswerk, gemeinnützige Schulträger-Gesellschaft mit beschränkter Haftung Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Niederbayern 2

2017 Verein für physiotherapeutische Ausbildungen Erlangen e.V. Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2017 ESB - gemeinnützige Gesellschaft für berufliche Bildung mbH, Bad Neustadt an der Saale Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Unterfranken 1

2017 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2017 Private Lehranstalten Eckert gGmbH Regensburg  Gewerbliche Fachschulen Oberpfalz 1

2017 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Gewerbliche Fachschulen Schwaben 1

2018 Seraphisches Liebeswerk e.V. Altötting  Grund- u. Mittel-/Hauptschulen Oberbayern 1

2018 Progenius Privat Berufliche Schulen Günzburg  Wirtschaftsschulen Schwaben 1

2018 Max Condula, Wolfgang Baum, Richard Herler  Gewerbliche Berufsfachschulen Oberbayern 1

2018 Atlas-Sprachschule, staatl. anerk. Berufsfachsch. f. Fremdsprachenberufe e.V. Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Mittelfranken 1

2018 Euro-Berufsfachschule für Wirtschaft und Fremdsprachen gemeinnützige GmbH Bamberg Berufsfachschulen f. Fremdsprachenberufe Mittelfranken 1

2018 GAW-Institut für berufl. Bildung gGmbH  Berufsfachschulen des Gesundheitswesens Mittelfranken 1

2018 Gesellsch. d. Ballettfreunde der Region Nbg./Fürth - Förderkreis d. Ballett Centrums Nbg./Fürth e.V. Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2018 Klaus Mallwitz  Sonstige Berufsfachschulen Mittelfranken 1

2018 Berufl. Fortbildungszentren der Bayer. Wirtschaft (bfz) gGmbH Fachakademien Unterfranken 1

2018 Fachschule für Bekleidungstechniker, Schulträgerverband e.V. Gewerbliche Fachschulen Unterfranken 1

2018 Hotelfachschule GAP gGmbH  Hauswirtschaftliche Fachschulen Oberbayern 1

2018 Verein der Evang. Bildungszentren im ländlichen Raum in Bayern e.V. Hauswirtschaftliche Fachschulen Mittelfranken 1
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